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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa 
(CMDDPI) do mês de JANEIRO  do ano de 2010, realizada no dia dezenove de Janeiro 
no Auditório da Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania situada à Rua 
Aureliano Coutinho nº oitenta e um, segundo andar, Centro, Petrópolis, RJ, com início 
previsto para as dezessete horas e trinta minutos, convocada pela Presidente Gabriela de 
Almeida Falconi  tendo os como assunto de pauta: 1) Cadastramento da ILPI; 2) 
Comissões; 3) Ficha de Notificação; 4) Visitas e denúncias recebidas; 5) Assuntos gerais. 
A reunião efetivamente teve início à 17:35h, após a verificação do quorum necessário, 
registraram sua presença em livro próprio para tal fim seis conselheiros titulares ou 
suplentes no exercício da titularidade do poder público, cinco conselheiros titulares ou 
suplentes no exercício da titularidade da sociedade civil, além de quatro visitantes. A 
presidência da mesa e a condução dos trabalhos foi exercida pela Sra. Gabriela Falconi, 
presidente do conselho. O Sr. Márcio José – Representante da CPTrans, se oferece para 
secretariar a reunião, não havendo manifestação contrária, o nome do mesmo é 
aprovado. São lidas as atas das reuniões do dia vinte e dois de setembro de 2009 e do 
dia vinte de Outubro de 20009 pela presidente Sra. Gabriela Falconi, sendo as mesmas 
aprovadas. É chamado o primeiro ponto de pauta: cadastramento das instituições de 
longa permanência para idosos e entidades que realizam algum serviço de apoio à 
pessoa idosa nos conselhos municipal e estadual a partir de janeiro; é apresentado pela 
presidente proposta de modelo de requerimento, tendo por base o modelo do conselho 
estadual, contendo dados da instituição, do representante legal, os objetivos e 
documentação necessária. Na questão de apresentação de documentos abre-se 
discussão; Carlos Jorge cita os artigos 48 e 49 do estatuto do idoso que confirma a 
necessidade de apresentar-se o CNPJ da instituição. A presidente Gabriela cita a 
resolução 002/2010 do conselho, e lê o texto proposta com correções para normas de 
recadastramento, sendo o mesmo aprovado. A presidente Gabriela fala que irá enviar a 
minuta à procuradoria ao Sr. Maurício Guedes ao departamento jurídico à Sra. Rose para 
reunião do dia 27 (quarta-feira do mês) no gabinete do prefeito. É apresentada a proposta 
de plano de trabalho no modelo de requerimento com base no artigo 48 do estatuto do 
idoso: apresentação dos objetivos gerais e específicos da instituição, método de trabalho, 
avaliações, parcerias, equipe técnica, instalações físicas, histórico dos responsáveis pela 
instituição. O Sr. Carlos Jorge propõe correção no item Parcerias e alteração no item 
Instalações Físicas. A presidente Gabriela propõe a formação de uma comissão que 
visitará as instituições para apresentar o modelo de requerimento e esclarecer dúvidas, ou 
caso seja necessário marcar uma reunião com as mesmas no SETRAC. O Sr. Carlos 
Jorge propõe que se mande primeiro o texto aos órgão citados acima para que, após 
aprovado se publique no Diário Oficial (D.O.). O Sr. Adailton levanta algumas dúvidas 
sobre o modelo de requerimento e as mesmas são esclarecidas pela mesa. Passa-se ao 
segundo ponto de pauta: fichas de notificação. A Doutora Vânia propõe que se convide 
profissionais do setor de epidemiologia para a reunião de fevereiro, para os mesmos 
relatarem suas experiências. Passa-se ao terceiro ponto de pauta: comissões. O Sr. 
Carlos Jorge e a doutora Vânia pedem que a mesa informe quem faz parte de qual 
comissão, a presidente Gabriela cita as comissões com seus respectivos membros: 1) 
Comissão Permanente de Direitos da Pessoa Idosa – Sociedade Civil: OAB titular Josília 
Fassbender Barreto do Nascimento suplente Adriana Cristina da Paixão. Lions Clube 
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Petrópolis titular Gabriela de Almeida Falconi suplente Márcia  Bade Volpato Lobo – 
Poder Público: Gabinete do Prefeito titular Alice Maria Silva Magalhães suplente Virgínia 
Lúcia Magalhães. Secretaria de Planejamento titular Silvia Arantes Guedon suplente Rita 
de Cássia Marinho Nunes Morada; 2) Comissão Permanente de Saúde da Pessoa Idosa 
– Sociedade Civil: NTH de Petrópolis - Núcleo de Terapias Holísticas LTDA - titular Magda 
Zainotte suplente Rosa Cristina Ribeiro. Universidade Católica de Petrópolis titular Marília 
Isabel Winter Hugues Leon suplente Fabiana Scartoni – Poder Público: Secretaria de 
Saúde Titular Doutora Vânia Werneck suplente Roberto dos Santos de Souza. Secretaria 
de Habilitação Titular Carla Guerra Peixe de Miranda Fonseca suplente Carlos Antonio da 
Silva Bastos; 3) Comissão Permanente de Integração Social da Pessoa Idosa:  Sociedade 
Civil: Associação dos Aposentados e Pensionistas do INSS de Petrópolis titular Gabriel 
Archanjo Weinem suplente Pedentrina de Araújo Fernandes. Recanto da Melhor Idade 
Pousada M. E. Aconchego titular Marcelo Maddock Pinho de Oliveira suplente Elizabete 
Alexandra Maddock Pinho Volpato – Poder Público: Setrac Secretaria de Trabalho, 
Assistência Social e Cidadania titular Carlos Jorge Guimarães suplente Maria Helena 
Arrochellas. Secretaria de Educação titular Vago suplente Deise Maria Corrêa Goettraver. 
Gabriela informa que será necessária uma notificação à Secretaria de Educação para que 
indique em titular e um suplente, pois a titular saiu e a suplente nunca compareceu ás 
reuniões. O Sr. Carlos Jorge Propõe que se procure continuar os trabalhos das 
comissões, a Dra. Vânia fala sobre os trabalhos da Comissão de Saúde no CONSAUDE – 
Conselho Municipal de Saúde; o Sr. Carlos Jorge e a presidente Gabriela propõem que as 
respectivas comissões se reúnam para discutir o planejamento futuro; é colocada pela 
mesa proposta que se tire coordenadores gerais para as comissões; o Sr. Márcio José 
não pode participar das comissões devido à pendência da publicação no D.O. de sua 
indicação como representante da CPTrans no conselho, após consulta dos presentes 
define-se que o Sr. Carlos Jorge ficará como coordenador na comissão de integração 
social, a doutora Vânia ficará como coordenadora da Comissão de Saúde, a Sra. Gabriela 
Falconi ficará como coordenadora comissão de direito. Passa-se ao quarto ponto pauta: 
denúncias recebidas e visitas – a presidente Gabriela fala do ofício enviado ao conselho 
de saúde sobre denúncia em dezoito de setembro de 2009 a então presidente do 
Conselho Aparecida Barbosa, a Dra. Vânia promete averiguar o ofício; a Sra. Márcia 
Sousa Ribeiro da Silva, funcionária do PSF do Alto da Serra, relata que sua mãe, Marlene 
Sousa, idade 71 anos, deu entrada dia vinte e três de dezembro de 2009 no Hospital 
Municipal Salgado Filho, diz que no dia vinte e sete de dezembro constatou maus tratos à 
sua mãe, e que ao se dirigir à funcionária presente enfermeira Cláudia para saber por quê 
sua mãe estava com a roupa de cama molhada não teve bom atendimento, mais tarde ao 
fazer as mesmas indagações a enfermeira Adenir, a mesma respondeu aos berros, sua 
mãe, devido as complicações decorrentes faleceu dia vinte e oito de dezembro a uma 
hora da madrugada, reclama que outras pacientes na ala feminina do hospital também se 
encontravam em situação de maus tratos, como constatou ao falar com a médica Dra. 
Cristina, diz que ficou com sua mãe no dia vinte e oito de 14:50 até 01:00 da madrugada, 
e que durante este período nenhum médico esteve presente, Gabriela solicita que a Sra. 
Márcia mande o seu relato para o seu e-mail, para ser redigido e enviado ao Conselho 
Estadual do Idoso e ao Ministério Público, também aconselha que a mesma mande tal 
relato para o hospital citado para que o mesmo tome ciência; a Dra. Vânia denuncia que 
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os idosos quando vão ao Banco Real ficam esperando em pé na fila em torno de quase 
uma hora, a Sra. Sílvia Guedon cita lei de Paulo Mustrangi quando o mesmo era 
vereador, a presidente Gabriela fala que o ofício do CMDDPI ao Ministério Público à Dra. 
Vanessa sobre o fechamento da casa da Edneia ainda não foi respondido; Gabriela 
informa que a denúncia encaminhada ao Conselho pela Sra. Ruth sobre conflito familiar 
deve aguarda relatório da Assistente Social responsável pelo PSF do meio da serra , para 
então ser protocolado no Ministério Público par Dr. Pedro Coutinho. Gabriela informa que 
a denúncia do Sr. Hélio Ferreira sobre situação de transtornos causados por uma clínica 
veterinária vizinha a sua casa, como denunciado pelo mesmo na reunião do CMDDPI no 
dia dezessete de novembro de 2009, ainda não teve resposta da Vigilância Sanitária; 
Gabriela informa que o ofício do Conselho nº 076/2009 de nove de novembro de 2009, 
conforme solicitado pelo Sr. Eduardo Pereira, presidente da Associação de Moradores da 
Rua Manoela Afonso e Adjacências, tendo sido lido pela presidente Gabriela, à CPTrans 
também não foi respondido. É solicitado ao Sr. Marcio José, representante da CPTrans 
uma resposta para a próxima reunião; a Sra. Pedentrina relata ameaças de que vem 
recebendo de vizinhos, Gabriela lê o relatório da denúncia encaminhado ao Conselho no 
dia treze de janeiro de 2010, e informa que foi encaminhado ofício em quatorze de janeiro 
ao Conselho Tutelar e à Vara da Infância, Juventude e Idoso ao Dr. Alexandre Teixeira 
Souza, Juiz da comarca de Petrópolis. Gabriela encaminha a proposta do conselho 
apresentar denúncia ao MP sobre as delegacias dificultarem o registro de ocorrências 
com idosos. A plenária aprova tal proposta, também decidiu-se enviar cópias do ofício ao 
Sr. Hélio Moura, secretário de Segurança do Município, fica acertado que sexta-feira (dia 
vinte e dois) a Sr. Carla, o Sr. Marco Antônio “Kinkin” e o Sr. Gabriel farão uma visita a 
casa da Sra. Pedentrina às 10:00, estando apenas na pendência de um carro; o Sr. 
Carlos Jorge fala sobre a parceira do CMDDPI com o Ministério Público num trabalho 
conjunto de visitas às ILPI e propõe que se ligue para a doutora Vanessa e marque-se 
uma reunião para segunda-feira (dia vinte e cinco) afim de se acertar futuras ações 
conjuntas; Gabriela informa que um ofício do Conselho sobre o Dr. Damaceno geriatra do 
Centro de Especialidades conforme solicitado pela Sra. Sônia Andrade da casa Asido 
Alcides de Castro foi encaminhado à secretária de Saúde Aparecida Barbosa. É aberto o 
quinto  ponto de pauta Assuntos gerais: Anote-se justificativa de ausência da conselheira 
Magda Zainotte devido a mesma ter tido que acompanhar a mãe a sessão de 
radioterapia; o Sr. Marco Antônio “Kinkin” informa que a SETRAC está recebendo 
doações para serem enviadas ao Haiti numa barraca montada na praça Dom Pedro II; fica 
em pendência a aprovação das atas de outubro e dezembro para a próxima reunião. A 
reunião foi encerrada às 19:38h, ata redigida pelo conselheiro Marcio José e estando em 
conforme vai assinada pelo mesmo e demais conselheiros. Petrópolis, 19 de janeiro de 
2010.  
 


